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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Jezdziectwo i trening koni
Oznaczenie kwalifikacji: R.27
Wersja arkusza: X

R.27-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Wskaz rase konia opisang w ramce.
A. Konik polski. Gorska rasa koni, hodowana na Podkarpaciu. Doskonate zwierze juczne,
B. Matopolska. nadaje sie do pracy w zaprzegu. Mate i krepe, o mocnym grzbiecie,

zadzie oraz twardych kopytach. Przewaza masc¢ gniada, lecz czesto

C. Fryzyijska.
¥Zy) zdarza sie srokata.

D. Huculska.
Zadanie 2.
Kon przedstawiony na rysunku reprezentuje typ konia do

WKKW.,
reiningu.

powozenia.
woltyzerki.

Cawp»

Zadanie 3.
Werkowania kopyt u koni wykonuje sie co
A. 6 -8tygodni.
B. 10 - 12 tygodni.
C. 6 -8 miesiecy.
D. 10 - 12 miesigcy.

Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono
A.  widie.
B. hacele.
C. wkrety.
D. zatyczki.
Zadanie 5.

Preparat o silnym dziataniu odkazajacym i dezynfekujacym, stosowany do leczenia zgnitych strzalek
kopytowych, to

mas¢ ichtiolowa.

mas¢ kamforowa.

zasypka alantanowa.

cawp»

dziegiec.
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Zadanie 6.
Nadwyrezenie miesni piersiowych konia z powodu przemieszczania sie ich pod mocno dopietym popregiem.
Moze to nastqpic podczas schylania sie lub obracania konia w wqskiej przestrzeni, np. w wgskim stanowisku
z mocno dopigtym popregiem.”
Opisany uraz mi¢sni to

A. zagwozdzenie.

B. zapoprezenie.

C. odsednienie.

D. gruda.

Zadanie 7.

Przedmiot przedstawiony na rysunku stuzy do

A. czyszczenia siersci konia.

B. zaplatania grzywy u koni zimnokrwistych.

C. czyszczenia szczotki w trakcie czyszczenia siersci konia.
D. naciggania pasow pociggowych w zaprzegu czterokonnym.

Zadanie 8.
W jakich odstepach czasu kon systematycznie wyjezdzajacy na zawody musi mie¢ wykonywane szczepienia

przypominajace na grype i w ktérym dokumencie musi byé to odnotowane?

A. Co 3 miesigce — Ksigzeczka szczepien konia.

B. Co 6 miesigcy — Paszport konia Polskiego Zwigzku Hodowcow Koni.
C. Co 12 miesiecy - Ksigzeczka szczepiefi konia.

D. Co 24 miesigce — Paszport konia Polskiego Zwigzku Hodowcow Koni.

Zadanie 9.

Jednostka chorobowa objawiajgca si¢ zakléceniem pracy Zotadka, jelit i silnymi bolami to

A. gruda.

B. ochwat.

C. morzysko.

D. migsniochwat.

Zadanie 10.
Goracy, ciastowaty obrzek klebu, powstaly na skutek ucisku siodta, to

A. opoj.

B. gruda.

C. zatrat.

D. odsednienie.
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Zadanie 11.

Minimalne warunki utrzymywania koni
§ 22.1. Powierzchnia boksu, o ktérym mowa w § 21 ust. 1 pkt 1, powinna wynosi¢, w przypadku utrzy mywania:
1. koni dorostych, ktérych wysokoéé w kiebie wynosi do 1,47 m — co najmniej 6 m>;
2. konidorostych, ktérych wysokosé w kiebie wynosi powyzej 1,47 m— co najmniej 9 m’;
3. klaczy ze Zrebieciem — co najmniej 12 m”.
§ 22.2. Wymiary stanowiska, o ktérym mowa w § 21 ust. 1 pkt 2, powinny wynosi¢ w przypadku utrzymywania:
1. konidorostych, ktérych wysokos¢ w kiebie wynosi do 1,47 m:
a) szerokos¢— co najmniej 1,6 m,
b) diugosé¢ —co najmniej 2,1 m;
2. koni dorostych, ktérych wysokosc w ktebie wynosi powyzej 1,47 m:
a) szerokos¢— co najmniej 1,8 m,

Na podstawie informacji zawartych w tabeli okres$l wielkos¢ stanowiska, ktore spetnia minimalne warunki

utrzymania konia o wysokosci w kigbie 141 cm.

A. Szeroko$¢ 1,5 m, dlugos¢ 3.2 m.
B. Szerokos¢ 1,7 m, dtugos¢ 3,0 m.
C. Szerokos¢ 1.4 m, dtugos¢ 1,7 m.
D. Szerokos¢ 2,0 m, dtugosc 1,5 m,

Zadanie 12.
Ktora pasza w uktadzie pokarmowym konia pgcznieje pod wplywem sokow trawiennych, skleja si¢ w grudki,

ktore moga wywolac kolke?

A. Ziarno zyta.

B. Otreby pszenne.

C. Siano z lucerny.

D. Zesrutowane ziarno owsa.

Zadanie 13.
Swiezo zebrane ziarno owsa mozna skarmia¢ koniom

A. bezposrednio po zbiorze.

B. tydzien po zbiorze, tylko gniecione lub zesrutowane.

C. po 2 tygodniach od zbioru po wczesniejszym namoczeniu.
D. po 4 — 6 tygodniach, po tzw. ,,wypoceniu si¢ ziarna”.

Zadanie 14,

Przeszkoda przedstawiona na rysunku to

A. okser. - : N a...e
B. stacjonata. :‘_: » - o —
C. triplebarre. o ——— = g
D. doublebarre. T——
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Cztery podstawowe sktadniki meszu dla koni to:

A,
B.
C.
D.

Zadanie 16.

ziarno kukurydzy, siano, marchew, woda.
Srutowane ziarno zyta, sieczka, marchew, woda.
ziarno jeczmienia, susz z lucerny, melasa, woda.
ziarno owsa, siemi¢ Iniane, otreby pszenne, woda.

Na rysunku przedstawiono

A,

B
C.
D

Zadanie 17,

ochraniacze transportowe.
ochraniacze ujezdzeniowe.
ochraniacze skokowe.
pokrowce na dragi.

Obowiazujgcym na terytorium UE dokumentem identyfikacyjnym dla zwierzat koniowatych jest

A.
B.
C.
D.

Zadanie 18.

paszport koniowatego.

karta pochodzenia konia.
$wiadectwo pokrycia klaczy.
dowdd urodzenia Zrebiecia.

W czasie dtugich odcinkéw rajdu konnego, pokonywanych klusem anglezowanym, nalezy pamieta¢ o

A,
B.
C.
D.

Zadanie 19.

przechodzeniu do ktusa éwiczebnego.
zmianie nogi co 1 km, tj. co 5 minut.
wydluzeniu strzemion o 2 dziurki.
skroceniu strzemion o 5 dziurek.

Kondycja konia to

onw»

zespol cech anatomicznych u konia.

usposobienie i reakcja psychonerwowa konia.

aktualny stan fizjologiczny konia, w jakim si¢ znajduje.

zespol cech nabytych i odziedziczalnych, warunkujacy reakcj¢ na bodzce.
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Zadanie 20.
Na rysunku przedstawiono pas do

A. zaprzegu jednokonnego.
B. zaprzggu parokonnego.
C. konkurencji rodeo.

D. woltyzerki.

Zadanie 21.

Ktore siodlo przedstawiono na rysunku?

A. Wszechstronne.

B. Ujezdzeniowe.

C. Wyscigowe.

D. Skokowe.
Zadanie 22,

Na ktorym rysunku przedstawiony jest kon z nachrapnikiem meksykafiskim?

Zadanie 23.

Naturalne pomoce jezdzieckie to:

wyczucie jezdzieckie, cigzar, reka.
napigcie krzyza, bat, wytok.
dosiad, tydka, wodza.

glos, palcat, ostrogi.

cCaw>
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Zadanie 24.

Cwiczenie ujezdzeniowe pokazane na rysunku, to

A.  Zucie z reki.

B. oddawanie wodzy.

C. klus na dhugiej wodzy.

D. zagalopowanie z lewej nogi.

Zadanie 25.
Krotkie, mocniejsze zamkniecie konia pomigdzy pomocami ciezaru, tydek i wodzy, po ktorym nastepuje

ustgpienie wodzy wykonywane w celu np. zwickszenia uwagi konia przed nowym ¢wiczeniem, nazywa si¢

A. przepuszczalnoscia.
B. ustepowaniem.

C. potparada.

D. impulsem.

Zadanie 26.
Dwukotowy, lekki wozek, ciggniety przez ktusaka, to

A. lando.
B. coupe.
C. sulky.
D. brek.
Zadanie 27.
Postawe konia przedstawiong na rysunku nazywa si¢ postawa
A. zootechniczng.
B. hipologiczng.
C. anatomiczna.
D. stadninowa.
Zadanie 28.

System handicapowy polega na przeprowadzeniu gonitwy, w ktorej szanse koni na zwycigstwo sa
wyréwnywane przez

lotny start wszystkich koni.
wysokoenergetyczng diete konia.
start koni w r6znych miejscach toru.

caow»

zwiekszenie albo zmniejszenie wagi noszonej przez konia.
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Zadanie 29,

W konkurencji skoki przez przeszkody okreslenie czas maksymalny oznacza

A. czas, jaki majg zawodnicy na ogladanie parkuru pieszo przed konkursem.
B. podwdjng norme czasu tzn. czas, jaki zawodnik moze przebywac na parkurze.
C. czas oczekiwana na wjazd zawodnika na parkur po zjechaniu poprzedniej pary.
D. czas, jaki ma zawodnik na przejechanie celownikow poczatkowych po uktonie i sygnale od
sedziego.
Zadanie 30.

Czerwona wstazka wpleciona w grzywe konia oznacza konia

A. prowadzacego zastep.
B. zamykajacego zastep.
C. nasprzedaz.

D. gryzacego.

Zadanie 31.

Uszkodzenie migéni barku i fopatki na skutek jazdy skosem po stromym zboczu lub gwattownych skretow
W miejscu to

A. opoje.

B. spleczenie.

C. odsednienie.
D. zapoprezenie.

Zadanie 32.

Stroj przedstawiony na rysunku to

A. rajtrok skokowy.

B. frak ujezdzeniowy.
C. plaszcz reiningowy.
D. liberia powozacego.
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Zadanie 33.
Obiekt przedstawiony na rysunku to
wolta.

parkur.
karuzela.

Snowp»

lonzownik,

Zadanie 34.
Odlegtos¢ pomiedzy kolejnymi koziotkami (cavaletti) ustawionymi do ¢wiczen w stepie, klusie i galopie
wynosi odpowiednio:

A. 80 cm (step), 130 cm (ktus), 300 cm (galop).

B. 110 cm (stgp), 170 cm (ktus), 370 cm (galop).

C. 140 cm (step), 210 em (ktus), 400 cm (galop).
D. 170 cm (step), 250 cm (ktus), 450 cm (galop).

Zadanie 35.
Brakujacy element skali szkoleniowej oznaczony .,..."”" to
Ay,
B. impuls.
C. réwnowaga.
D / KONTAKT \

przepuszczalnosc.
/ ROZLUZNIENIE \

/ . \

Zadanie 36.

Rysunek przedstawia lonzowanie konia z uzyciem

czambonu.

wodzy Pessoa.
podwadjnej lonzy.
wypinacza trojkatnego.

onwy

Zadanie 37.

Warto$¢ tetna u wytrenowanego konia w stanie spoczynku wynosi

100 — 120 uderzen/minute.
70 — 95 uderzen/ minute.
43 — 65 uderzen/ minute.
28 — 42 uderzen/ minutg.

oSnwp
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Zadanie 38
Urzadzenie pokazane na rysunku stuzy do

A. osuszania mokrego konia i rozgrzewania migsni.
B. monitorowania treningu ujezdzeniowego konia.
C. wykonywania diagnostyki obrazowej konia.
D. wykonywanie zdje¢ RTG konia,

Zadanie 39.

Pozycja, ktora przybiera kon o prawidtowej technice i dynamice ruchu w czasie skoku nad przeszkoda,
charakteryzujaca si¢ zaokraglonym w tuk grzbietem oraz obnizong szyja konia, to

A. foule.

B. bukiet.

C. baskil.

D. parabola.
Zadanie 40,

W czasie przejazdu na czworoboku kon wykonal zmiane nogi w galopie z przejsciem do stepa i powtornym
zagalopowaniem. Jest to zmiana nogi

A. lotna.

B. zwykla.

C. robocza.
D. posrednia.
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